《琳道生命線》保育紀實

May 5

輕鬆地坐在家裡,看著電視螢幕裡的大象和斑馬漫步而過。換個頻道,看到一條蛇悄悄靠近它的獵物,你也不禁在沙發上局促不安了起來。觀賞生態節目一直都是很有趣的,此外,這些生態節目也使得環保重要性的意識提高。不過現在動物星球頻道有個叫《琳道生命線》的節目做得更多,它提供實質的金錢援助以解救野生生物。

這個節目每一集都會捐出一萬美元給拯救動物的機構,這些機構甚至有可能因而拯救了某些動物使牠們免於絕種。主持人琳道大衛斯及其節目工作人員就要來告訴觀眾這些錢是怎樣運用的。而要挽救那些遭破壞的生態,每分錢都很重要。令人難過的是,通常瀕臨絕種動物最大的威脅是來自於人類。

在澳洲的布里斯班,一家無尾熊醫院將這一萬美元捐款拿來購買土地。現在,這家醫院所救的無尾熊已有了一塊安全的野地可以棲身。也多虧《琳道生命線》,從泰國寵物交易中被救出的馬來熊因此得到了更好的安置。在巴西的聖保羅,這個節目也出錢為非法捕捉來的動物建造一個中途之家,好讓牠們能回歸其所屬的大自然。

這些只是幾個曾經受到《琳道生命線》幫助過的機構。生態節目鼓勵我們要更關心我們的環境,《琳道生命線》也是這樣鼓勵我們。然而,這個節目也告訴我們關是關心是不夠的。拯救地球需要付諸行動、奉獻心力及金錢,而且任何一點付出都會讓世界變得不同。

May 6

如果你最近曾收看動物星球頻道,你也許看過琳道大衛斯清新的笑臉。她是致力於拯救野生生物的生態節目《琳道生命線》的主持人。在與《實用空中美語》的專訪過程中,琳道告訴我們有關她的新節目:「我們必須跳脫只是展示美美的動物影像給觀眾看,我們得去探討野外到底發生了甚麼事。」根據琳道的說法,有很多事情正在發生。「是的,全世界的動物正面臨危險。是的,其中有很多動物會在往後的二十年內絕種。現在做改變還不晚,但我們得馬上行動,而不是等到明天、後天,甚至明年。」

儘管很多物種的前途不甚樂觀,琳道相信還是有希望的。「我們可以從小處做起開始扭轉局勢。」 琳道提醒我們,我們日常所做的選擇都會帶來改變。舉例來說,資源回收有助於保護瀕臨絕種動物的 棲息地;拒買以熊膽製成的藥材將能拯救瀕臨絕種的亞洲黑熊;我們也可以藉由不吃魚翅湯來避免捕 殺鯊魚。

琳道瞭解環保是一場艱辛的戰役,但是她相信只要大家同心協力就可以讓事情變得更好。球上的野生生物正迅速消失中,但是就像是琳道跟我們所說的:「一切都掌握在你們手裡,你們就是那些可以阻止這件事發生的人。」